

省内医保关系转移业务接续实现“当天办结”

## 我市医保转移提速助力待遇“无缝衔接”

本报讯(记者 杨正文 通讯员 孙和平)“太方便了!以后在马鞍山看病不用在宣城和马鞍山来回折腾,也不用担心医保断缴影响看病,真的很贴心。”近日,家住宣城市泾县的陈先生对我市医保部门省内医保关系转移业务接续实现“当天办结”这项举措赞不绝口。像陈先生这样受益的参保人不在少数,今年年初以来,已有918名参保人享受到了医保转移“无缝衔接”的便利服务。

在推动民生服务高质量发展的进程中,我市医保部门聚焦群众急难愁盼问题,以“业财一体化”经办模式为抓手,实现了将个人账户资金的清空与注入和财务基金款项收支同步进行,不再

以基金款项是否到账作为转移接续业务办结的前置条件,打破了以往先财务资金到账后注入个人账户的传统流程模式,将该项业务办理时间由15个工作日压缩至“当日办结”,实现个人账户资金即时到账,真正做到参保人医保待遇“无缝衔接”,为群众带来实实在在的便利和保障。

以往,参保人员办理医保转移时,常常面临流程繁琐、资金到账慢等问题。在此期间,参保人可能面临医保断缴,就医药费也会受到影响,给群众带来诸多不便。市医保部门推行的医保转移举措,直击这些痛点,通过“即申即转+资金自动匹配”,利用信息化手段

实现“数据多跑路、群众少跑腿”,做到了医保待遇“无缝衔接”,极大地提升了参保人的医保业务办理体验。

在具体操作上,参保人只需通过手机端小程序、APP发起转移申请,医保经办机构即时受理、快速审核,符合条件的参保人医保关系可实时转入新参保地,个人账户资金随医保关系同步转移,自动匹配至新医保账户,省略了传统的手工基金匹配流程,减少人工干预、降低差错率、避免资金滞留。如此一来,参保人无须再为复杂的手续和漫长的等待而焦虑,在最短时间内就能完成医保转移,保障自身的医保权益。

“医保待遇的‘无缝衔接’,不仅保

障了参保人在转移期间的正常就医购药需求,更体现了政府对民生问题的高度重视和积极作为。”市医保征缴中心相关负责人介绍,对于一些因工作调动、异地生活等原因频繁转移医保关系的群体来说,这项举措解决了他们的后顾之忧,让他们能够更加安心地投入工作和生活。同时,医保转移效率的提升,也有助于促进人才的合理流动,为城市的发展注入新的活力。

下一步,我市将继续以群众需求为导向,在医保领域探索更多创新服务模式,持续优化办事流程,提升服务质量,让医保政策更好地惠及广大群众,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

“稻虾共舞”催生全产业链

## 当涂小龙虾“蹦”出富民新图景

记者 孙恒亮  
通讯员 尤贵芳 赵露

仲夏时节,暮色降临,当涂县的小龙虾烧烤店早已座无虚席。厨房里,厨师将清晨采购的小龙虾倒入滚烫的油锅,瞬间,“刺啦”的油炸声与浓郁的蒜香、麻辣香气弥漫开来,食客们围坐在桌前,香气扑鼻的小龙虾摆满桌面,充满了夏日的活力。这一幕,已成为当涂的夏季标配。

食客张女士一边大快朵颐,一边称赞道:“这里的小龙虾肉质紧实,味道独特,我每周都来解馋。”

“以前从外地采购小龙虾,运损大、成本高,这些年,当涂也开始养小龙虾了,从家门口就能采购到新鲜的食材。现在,我的烧烤店每天需要500斤左右的小龙虾。”一位龙虾烧烤店老板说道。

“吃冰鱼长大的龙虾,肉质紧实、腥

味轻。”另一家龙虾店店主笑着介绍,他所用的小龙虾大多来自大圩区域,“品质稳定,才能保证我们连夜出货、不断档。”

这一切的背后,是当涂日益壮大的小龙虾产业。

凌晨4时,乌溪镇小龙虾养殖户余良已开始了新一天的工作。水面上,细碎的星光随水波轻轻荡漾,他手持长竿,熟练地提起昨晚布设的虾笼。每一次捕捞,都是对辛勤劳动的回报。一只只外壳红亮、活力十足的小龙虾在晨光中舞动,发出“咔咔”的声响,仿佛在宣告丰收的到来。

上午10时,七房村鲁健虾蟹水产行里热闹非凡,10余辆满载小龙虾的货车整齐排列,工人们分工明确,动作迅速,有的将小龙虾从车厢中搬出,有的进行精准分拣,确保每一只小龙虾都能顺利进入市场。“这些小龙虾马上就

会通过冷链运输车,奔赴全国各地的餐桌。”老板鲁健满脸自豪地介绍道。自“五一”开秤收购以来,这里每天收购本地小龙虾2万斤,收购季将持续至8月中旬。凭借本地小龙虾个大味美、鲜活生猛的优势,鲁健预计本季将创收50万元。

在鱼米之乡的塘南镇,6000亩稻田正值小龙虾上市季,远销全国200多个城市。据统计,目前塘南镇水产大市场的小龙虾日均交易量已突破500吨。凭借优良生态环境,加上养殖户们采用“稻虾共生”的生态养殖方式,不仅提升了小龙虾的品质,还实现了“一水两用、一田双收”。当涂龙虾逐步建立了区域品牌优势,成为许多餐饮摊主的首选“食材产地”。

小龙虾的热销不仅带动了养殖户以及餐饮业增收。在分拣、打包、运输等环节,也为周边群众提供了大量就业机会,

帮助村民在家门口实现增收致富,也为相关产业带来了可观的经济效益。

在暨七房食品有限公司的生产车间内,工人们正在紧锣密鼓地进行加工。经过清洗、调味、包装等多道工序,小龙虾摇身一变,成为麻辣龙虾尾、十三香小龙虾等美味预制菜品,通过电商平台、商超等渠道,走向全国千家万户。

当涂小龙虾产业的快速发展,不仅体现在一个个繁忙的场景中,更在于其逐步完善的全产业链条。为进一步提升产业竞争力,当涂县积极发挥引领作用,组织养殖户参加技术培训,邀请专家进行现场指导,并投入资金改善冷链物流设施,搭建产销对接平台。如今,从清晨的虾塘捕捞,到正午时分的分拣、冷链运输,再到夜幕降临后的餐桌美味与食品加工,当涂县已经成功建起一条集养殖、收购、销售、加工、餐饮于一体的小龙虾全产业链。

## 企业生产忙

连日来,位于慈湖高新区马科创园的马鞍山全卫医用新材料有限公司生产车间内,自粘绷带、肌内效贴等医用康复产品正在紧锣密鼓赶制中。工人们精心打包装箱,准备将产品发往全球市场。

自今年3月正式投产以来,该公司已实现产值250万元,预计到今年年底,随着产能的逐步释放,总产值有望达到1000万元。

记者 孙道军 通讯员 范倩 摄



## 英雄之火永不熄 蓝焰丹心护钢城

——记第二十六届马鞍山市十佳道德模范集体向山消防救援站彭迪班的故事

记者 张令琪 通讯员 濮伟

“那一天你冲在最前,疾如一道闪电。那一刻你奋不顾身,救群众脱离危险。”一首《永远的蓝火焰》在向山消防救援站营区回荡。歌声中,一群年轻消防队员身姿挺拔、目光灼灼——他们来自以英雄名字命名的“彭迪班”。

2024年4月,承载着“中国消防忠诚卫士”彭迪烈士的荣光,这支由9名青年组成的队伍在向山消防救援站庄严成立。从此,英雄精神有了新的载体。

“每次走进向山站荣誉室,望着彭站长的铜像,都能感受到那份滚烫的信念。”彭迪班班长王腾飞说。彭迪班自成立之日起,队员们便踏上了追寻英雄足迹的征程,他们在彭迪的笔记中探寻

初心之源,在救援影像的惊心动魄中感悟责任与担当。他们诚邀战友共赴“彭迪精神微课堂”,让一幕幕惊心动魄的生死救援场景再现,以此点燃成员心中“关键时刻挺身而出、危难关头勇于担当”的坚定信念。

英雄精神不仅在课堂传承。队员们将彭迪故事带进高校、企业,超4000人在泪光中见证信仰的力量;为独居老人安装烟感报警器时,他们说“这就是彭站长惦记的平安”;当旧衣捐赠车驶出向山站营区,166.4公斤衣物承载着“火焰蓝”的温度。

2024年9月一个暴雨夜,马鞍山遭遇强降雨,彭迪班主动请战。夜幕之下,橙色的身影犹如坚实的盾牌,在齐腰深的水域中筑起一道人墙,成功将

18名被困群众安全转移;某小区突发积水,班组成员连续奋战3小时,抽排污水,协助转移被困车辆32台,挽回损失超百万元。

“每次出警都像在和彭站长并肩作战。”队员戴露抹去脸上的汗水说。这支队伍成立仅一年,已参与300余次灭火救援行动,救助群众89人。彭迪志愿服务班的成立,如同一股暖流,带动了30余次各类志愿服务活动的蓬勃开展。在老旧小区,他们创新性地推行“三查三改”工作法,使得420多处隐患得以消除,辖区火灾发生率同比下降了40%。“火焰蓝助学计划”不仅资助

10名贫困儿童,更用60节安全课守护成长。中秋、春节等节日的养老院里,队员们送去慰问物资1.5万元,服务老人300余人次。献血车上,35只胳膊伸出,1.2万毫升热血注入生命通道。

如今,“彭迪班”荣誉墙上星光熠熠:1位“马鞍山好人”、4枚三等功奖章、12项比武桂冠。但队员们最珍视的,还是群众那句话:“原来英雄从未离开。”

“我们将始终以烈士之名砥砺前行。”王腾飞表示,今后将带领彭迪班在为民服务中传递温暖,在无私奉献中彰显大爱,让彭迪精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

马鞍山市第二十六届“双十佳”先进典型

## 技能竞技展风采 新闻传播育新人

本报讯(记者 方燕 通讯员 董鸿雁)7月2日—4日,由安徽省教育厅主办、马鞍山职业技术学院承办的,2025年世界职业院校技能大赛安徽省选拔赛(高职组)新闻传播赛项在该院圆满落幕。赛事聚焦广播、电视、电影和录音制作等行业,面向新闻传播内容

创作与制作、运营及技术支持等岗位,吸引来自全省高职(专科)学校的12支参赛队伍同台竞技,全面展现职业院校师生专业技能与创新风采。

竞赛采用“同步技能操作+现场讲解”的实战模式,要求各队结合专业与教学实际,围绕生产、管理、服务一线的真

实问题与场景,自主确定项目名称、设计内容、选择设备,从技能水平、职业素养、应用价值、团队合作、创新创业等多维度检验综合能力,全方位展示真技能。

此次大赛旨在通过实战检验新闻传播人才培养成果,以赛促教推动教学改革与校企深度融合,切实提升学生数

字内容创作等实操技能与岗位适应能力,为产业发展输送高素质专业技术人才。

最终,经过激烈角逐,安徽广播影视职业技术学院1队、黄山职业技术学院、芜湖职业技术学院(原芜湖职业技术学院)凭借出色表现分获前三名。

## 2025第三届全国人工智能应用场景创新挑战赛 智能粮食与智能工程(马鞍山)专项赛启动

本报讯(记者 季晨辰 通讯员 杨民)7月7日,记者从花山区科技局获悉,2025第三届全国人工智能应用场景创新挑战赛智能粮食与智能工程(马鞍山)专项赛启动,正在火热报名中。

本届大赛以“场景驱动·数智强国”为主题,面向国内外高校、科研机构、企业及创业团队开放,采用“开放场景”和“产业命题”两类竞赛模式。智能粮食与智能工程(马鞍山)专项赛由中国人工智能学会、马鞍山市人民政府主办,全国人工智能应用场景创新挑战赛组委会、花山区人民政府、马鞍山市人才工作局、马鞍山市科学技术协会承办,依据地方人工智能产业发展需求,开放应用场景能力清单,为项目技术成果与创新产品找准产业落地合作机会。

据了解,智能粮食与智能工程(马鞍山)专项赛专题赛道为“推进智能产业应用落地的智能粮食与智能工程应用场景”,分为AI护航粮食全链革新、AI赋能矿山无人化作业、AI赋能工业流程和再造等六大赛道。比赛采取“开放场景”模式,面向全国各地公开征集不少于120个相应场景的应

用创新项目参赛。通过网络选拔、重点推荐、行业晋级、路演比拼、赛奖嘉年华等重点环节角逐,推荐专项或产业获奖项目进入全国总决赛。参赛报名截止时间8月15日24:00,项目选拔截止时间8月31日24:00,专项晋级赛举办时间为9月下旬。

人工智能是引领未来的重要驱动力,也是花山区下好创新先手棋、培育新质生产力的重要赛道。2024年,该区集中力量、集聚优势,成功承办2024中国计算机学会全国通用人工智能创新应用大赛AI+工业制造专项赛。今年,花山区将联合主办方持续发挥“以赛助研、以赛促评、以赛代教、以赛定标、以赛育才、以赛育产、以赛办展”机制优势,为参赛项目团队开放场景及数据,推荐落地的项目及人才合作对接,搭建人工智能场景应用落地、创新创业、招商引资、成果转化的产业化合作交流平台,对在辖区创新创业获奖落地团队给予创业基金扶持、人才资助、政策支持、激励补贴等奖励,广邀全国英才与马鞍山人工智能产业共成长,奋力打造人工智能发展新高地。

无畏高温,执法不停

## 当涂开展大货车违法整治行动



民警对大货车开展安全检查。

本报讯(记者 孙恒亮 通讯员 卫学超)为深入推进夏季交通安全专项整治,有效遏制大货车交通事故的高发态势,连日来,当涂县公安局交警大队坚持高温下不松懈,紧盯重点时段、重点路段,采取“零容忍”态度,扎实开展大货车违法整治行动。

此次整治行动结合实际,全面开展全链条治理、精准打击和常态化宣传,通过高效的执法和教育引导,全力

筑牢道路交通安全防线。尤其在连续高温天气下,交警们坚守岗位,确保安全检查工作不打折扣。

据悉,当涂县公安局交警大队将持续开展大货车违法整治,推动交通安全隐患逐步消除,为辖区居民的安全出行提供坚实保障。



雨山区人民政府上线《马上办·正风》

## 聚焦民生关切 推动问题解决

记者 毕静

7月7日,雨山区人民政府副区长、雨山公安分局局长阮吉石率区司法局局长沐兰琼、公安分局副局长朱建华走进《马上办·正风》栏目,围绕房屋安全、道路改造、交通设施、小区管理等民生问题回应群众诉求。直播共受理市民咨询7件,均给出明确解决方案。

针对老庄村21栋房屋老化问题,阮吉石现场回应,该栋房屋建成超40年,阳台面层脱落属于自然老化现象。业主可申请住房维修基金进行修缮,物业和业委会将全程配合,街道社区将提供指导协助,共同消除安全隐患。

就陶庄村道路修建问题,沐兰琼详细说明,陶庄路709米改造工程已于4月完工,霍家路暂时采取局部修补措施。下一步,将积极筹措资金,对霍家路实施全面修缮,同步完善路灯及交通安全设施,彻底解决村民出行难问题。

对湖东南路补光灯刺眼投诉,朱建华回应,该路口采用了新型智能爆闪灯,18时后自动切换成红外模式降低光污染。经实地核查未发现眩光现象,公安部门将持续跟踪监测,确保行车安全与执法需求平衡。

关于中南熙悦连廊种菜问题,沐兰琼明确表示,根据《民法典》规定,公共区域属于全体业主共有。社区已联合物业劝导涉事业主清理,承诺两周内完成整治,后续将开展全域排查并加强普法宣传。

针对钟鼎悦城物业的投诉问题,沐兰琼表示,已责令中冶物业对照1.2元/平方米服务标准全面整改,重点核

查人员配置、维修基金使用等情况,要求增加保洁频次并建立长效监督机制。

对信达·公园郡一期底商烧烤店油烟扰民问题,朱建华现场交办,虽属跨区域的问题,已通过节目组转交给管辖单位处理,承诺3个工作日内给予初步答复。恒泰达观天下摊点经5月集中整治后,噪音油烟已显著改善,后续将强化业委会管理责任,确保夜间11点前收摊并落实保洁。

您可以以下列几种方式和“马上办”取得联系:

一、热线电话(工作日工作时间内)  
1. 座机:0555-2381890  
2. 手机:17305551890,19805559750  
二、网络平台(24小时)

1. 微博:发布求助信息并@马鞍山发布后即可和我们取得联系,也可通过马鞍山发布微博后台私信联系我们。  
2. 微信:进入马鞍山发布、马上新闻、马上资讯微信公众号,在底部菜单点击“马上办”或“交通大家谈”进入系统留言,我们会在线予以交办。

3. 抖音和视频号:进入马上新闻抖音、视频号,在评论区留言或通过私信联系我们,我们会对您反映的问题及时处理。

马上办·正风